

# 厦门国家会计学院创先争优活动

# 简 报

第 6 期

创先争优活动领导小组办公室

2010年9月10日

---

## 创先争优献爱心，助孤助困传真情

——我院教务处党支部开展“助孤助困、结对帮扶”活动纪实

当前，我院创先争优活动已进入全面争创阶段，各支部和广大党员同志密切结合工作实际和党员岗位特点，不断丰富活动载体，开展了形式多样、富有成效的创先争优活动。其中，教务处党支部以“助孤助困、结对帮扶”活动为载体，强化党支部和党员干部关注民生、服务群众的责任意识，推动创先争优活动深入开展，取得了良好的社会反响。

## 创先争优，健全帮扶机制

2009年11月，厦门市市直机关党工委与市慈善总会联合发起“助孤助困、结对帮扶”活动。院党委积极响应号召，将结对帮扶活动作为创建“先进党组织”和“文明单位”的一项重要内容，研究部署具体措施，并指定教务处党支部具体负责此项工作。

开展“助孤助困、结对帮扶”活动是一项长期、繁重的工作，从2010年1月开始，三年一个周期。面对常年繁重的培训任务，教务处党支部毅然接受这项任务，并将结对帮扶活动作为支部创建先进基层党组织、党员争当优秀共产党员的一项重要内容，要求党员同志充分发展教务处部门优势，做出水平、做出特色、做出成效。

“要做，就要用心做，做得最好”，教务处党支部书记王一平对支部党员如是说。为此，教务处党支部成立了结对帮扶工作小组，由处室领导负责，支部全体党员同志组成，并积极吸收党外人士参加，初步建立了结对帮扶的工作机制。

## 调查摸底，制定帮扶计划

接到任务时已临近春节，对于中国人来说，这是一个喜庆而重大的节日，更容易拉近人与人之间的情感距离，促进活动的顺利开展。教务处党支部充分利用这一有利时机，在

春节前夕组织工作小组前往翔安区新圩镇桂林村看望 4 岁孤儿陈江浩，详细了解陈江浩小朋友的具体情况，并送去了一些生活必需品和慰问金。

陈江浩系厦门市翔安区新圩镇桂林村人，年仅 4 岁，两年前因车祸失去了挚爱的双亲，现由年迈的爷爷奶奶抚养。两位老人都已年过七旬，家庭没有任何经济来源。教务处党支部书记王一平代表学院党委向陈江浩及其家人表达了学院全体教职员工的关心和春节的问候，对陈江浩家庭生活和学习等各方面困难进行详细了解，鼓励家人要树立克服困难的信心，看到未来生活的美好憧憬。

为了使结对扶助活动富有针对性和实效性，取得事半功倍的成效，工作小组通过各种渠道深入了解陈江浩小朋友生活学习情况及家庭背景。除了与陈江浩及其家人进行亲切交谈外，工作小组还积极与桂林村民政局联络员、陈江浩幼儿园老师沟通交流，进一步了解情况，并据此制定了富有针对性的帮扶计划，为今后 3 年的帮扶活动取得阶梯式进展奠定坚实基础。

### **因情施策，丰富帮扶内涵**

为解决陈江浩小朋友面临的实际困难，活动伊始，教务处党支部就积极动员支部党员、积极分子奉献爱心，为陈江浩小朋友捐款，共筹得捐款 4400 元，与市慈善总会拨付的

600 元共同建立了本活动的“扶贫助孤基金”。每次慰问，工作小组都送去部分慰问金和一些生活必需品。

2010 年 6 月，陈江浩爷爷不幸患上食道癌，给原本就贫困的家庭增添了更大的困难。得知这一消息，如何进一步加大帮扶力度，为这个脆弱的家庭多做点什么？这一难题始终萦绕在教务处党支部全体党员脑海中。支部经过认真研究，决定请示院党委，面向全院教职员工发起爱心募捐倡议，为陈江浩小朋友募捐。众人拾柴火焰高，爱心捐助汇暖流！倡议发出后，短短的半天时间就募得善款 9000 元，学院全体教职员工的这份关爱为小江浩的成长带来了更多的期许和希望。这笔善款已通过教务处党支部及时转到陈江浩小朋友家中。

### 大爱无疆，工作成效初显

结对帮扶活动得到了院领导班子的高度关注和大力支持，院领导十分关心活动进展情况，详细了解相关信息，再三叮嘱支部负责同志要将工作做好做细。自结对帮扶以来，教务处党支部定期组织前往陈江浩小朋友家中，开展精神慰藉和物质帮扶，关心其生活学习情况，经济资助近万元。

工作小组始终将爱心、耐心、责任心贯彻到活动过程中，认真地完成了每一次走访慰问工作。9 个多月帮扶活动，使支部的每一位成员与陈江浩小朋友结下了深厚的感情。在大

家的关心和呵护下，陈江浩小朋友表现得日益活泼和乖巧，正一天天地茁壮成长。近几次去小朋友家探望，陈江浩小朋友都会把近来支部成员送给他描摹的画册、读过的拼音书籍展示给我们看，认真地朗读最近所识的拼音、文字。小朋友也更加懂得礼貌，每次来，都见他很活泼地为客人搬椅子、拿水壶，颇有些小大人的风范。从原来默默的不爱说话到现在十分活跃地参与交流、勇于展示自己，更乐于关注他人的性格变化，令现场参加帮扶的同志感到无比欣慰。

9 个多月的帮扶活动仅仅是一个开始，教务处党支部将继续关注陈江浩小朋友的成长，尽力解决他学习、生活中遇到的实际困难，帮助他增强自信、健康成长。

学院启动创先争优活动以来，教务处党支部将组织开展结对帮扶活动作为支部创先争优活动具体安排措施和公开承诺的一项重要内容，加大帮扶力度，提升帮扶效果。同时，将结对帮扶活动作为开展创先争优活动的有效活动载体，进一步提高了支部党员的宗旨意识和服务意识，增强了支部的凝聚力和战斗力。

---

报：财政部创先争优活动领导小组办公室（2份）、厦门市直机关党工委创先争优活动领导小组办公室（2份）

发：学院各党支部

---